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Ⅰ 調査の概要 

 

１ 調査の目的 

今年度は本市の最上位計画で、各分野の行政計画の基本となる総合的な市政運営の指針であ

る総合計画のうち、行政運営のプランである基本計画の策定年度となっています。次期基本計

画の策定を進める中で、本計画が本市の子育てや教育に関する施策の方針を定めることとなる

ため、こども基本法第 11 条の規定に基づき、次世代を担う子どもたちから見たまちの現状や

評価、まちづくりに対する考え方などを把握し、本市のまちづくりに活かすことを目的に、市

内小中学校の児童・生徒を対象にアンケート調査を実施しました。 

 

２ 調査方法 

①調査期間 
調査開始：令和５年７月１２日（水） 

回収期限：令和５年７月２０日（木） 

②調査対象 
対象者：市内小中学校（小学生：４年生～６年生、中学生：１年生～３年生） 

対象数：小学生 3,432人、中学生 3,051人（令和５年５月時点） 

③調査内容 

調査項目は全１１問あり、全学年統一のもので実施しました。ただし、小学校で

配信するものには読み仮名を付けました。なお、氏名や性別などの個人が特定

できる項目はありません。 

① このアンケートに答えてくれますか。 

② あなたの学校名を教えてください。 

③ あなたの学年を教えてください。 

④ 近所の人とあいさつや話をすることはありますか。 

⑤ あなたは生駒市のことが好きですか。 

⑥ 生駒市の好きなところを教えてください。 

⑦ 生駒市の好きではないところを教えてください。 

⑧ 自分の家以外でほっとできる場所はありますか。それはどこか教えてくだ

さい。 

⑨ あなたは生駒市での暮らしに満足していますか。10 点満点で点数を付け

てください。また、こうすればもっと満足できると思うことがあれば教えてく

ださい。 

⑩ 生駒市をもっと良くするためには、住んでいる人の力が必要です。あなた

なら、生駒市を良くするためにどんなことができるか教えてください。 

⑪ もし、あなたが市長になったら、どのように生駒市を良くしたいですか。思

いつくことがあれば教えてください。 

④調査方法 
調査票はGoogle Classroom上のアンケートフォームで配信し、児童生徒に貸

与されているタブレット端末より回答としました。 
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３ 回収状況 

 児童・生徒数 有効回答数 有効回答率 

小学校 3,432人 1,608件 46.9% 

中学校 3,051人 880件 28.8% 

 

４ 学年別有効回答数 

小学校   

有効回答数 4年生 5年生 6年生 学年不明 ※回答しない 

1,608 539 503 444 79 43 

 

中学校      

有効回答数 1年生 2年生 3年生 学年不明 ※回答しない 

880 223 388 206 1 62 

 

※回答しない：Q１.で「答えない」を選択したもの 
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Ⅱ 調査結果 ※各表中の割合については、端数処理の関係で各行の合計が 100％にならない場合があります。 

Q１.このアンケートに答えてくれますか。（どちらかを選んでください。） 
 

 ※省略 

 

Q2.あなたの学校名を教えてください。（どれか１つを選んでください。） 
 

 ※省略 

 

Q３.あなたの学年を教えてください。（どれか１つを選んでください。） 
 

 ※省略 

 

Q４. 近所の人とあいさつや話をすることはありますか。（どれか１つを選んでください。） 

  

○小学生は、「よくある」が 48.8％、「時々ある」の割合が 45.8％となっています。 

○中学生は、「よくある」が 36.7％、「時々ある」の割合が 53.3％となっています。 

小学生（Q１.で「答えない」を選択したものを除く） 

 4年生 5年生 6年生 学年不明 合計 割合 

よくある 287 222 227 27 763 48.8% 

時々ある 230 255 192 39 716 45.8% 

全くない 21 24 23 10 78 5.0% 

無回答 1 2 2 3 8 0.5% 

合計 539 503 444 79 1,565 100% 

 

中学生（Q１.で「答えない」を選択したものを除く） 

 1年生 2年生 3年生 学年不明 合計 割合 

よくある 81 148 71 0 300 36.7% 

時々ある 125 198 112 1 436 53.3% 

全くない 16 41 21 0 78 9.5% 

無回答 1 1 2 0 4 0.5% 

合計 223 388 206 1 818 100% 
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Q５.あなたは生駒市のことが好きですか。（どれか１つを選んでください。） 
 

○小学生は、「好き」、「少し好き」が 81.１％、「普通」の割合が 16.4％となっています。 

○中学生は、「好き」、「少し好き」が 63.4％、「普通」の割合が 33.9％となっています。 

小学生（Q１.で「答えない」を選択したものを除く） 

 4年生 5年生 6年生 学年不明 合計 割合 

好き 404 334 266 45 1,049 67.0% 

少し好き 59 77 75 10 221 14.1% 

ふつう 66 72 96 22 256 16.4% 

あまり好きではない 4 9 2 1 16 1.0% 

好きではない 5 8 5 0 18 1.2% 

無回答 1 3 0 1 5 0.3% 

合計 539 503 444 79 1,565 100% 

 

中学生（Q１.で「答えない」を選択したものを除く） 

 1年生 2年生 3年生 学年不明 合計 割合 

好き 126 159 85 0 370 45.2% 

少し好き 44 70 35 0 149 18.2% 

ふつう 50 145 81 1 277 33.9% 

あまり好きではない 1 7 5 0 13 1.6% 

好きではない 1 6 0 0 7 0.9% 

無回答 1 1 0 0 2 0.2% 

合計 223 388 206 1 818 100% 
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Q6.生駒市の好きなところを教えてください。（当てはまるものを全て選んでください。） 
 

○小学生は、「住んでいる人がやさしいところ」が 60.4％、「山や川などの自然が多いところ」の割

合が 57.６％となっています。その他の意見では、「笑顔」や「交通」といったキーワードが多くみら

れ、地域での活動や環境モデル都市に選ばれていることなどがありました。 

○中学生は、「山や川などの自然が多いところ」が 49.9％、「住んでいる人がやさしいところ」の割

合が 44.9％となっています。その他の意見では、大阪などの都市部へのアクセスの良さや適度

に田舎であることなどがありました。 

小学生（n=1,565 （Q１.で「答えない」を選択したものを除く）） 

 4年生 5年生 6年生 学年不明 合計 割合 

道路が広くて通りやすいところ 190 152 100 19 461 29.5% 

駅やバス停まで歩いて行けるところ 200 182 176 24 582 37.2% 

事故や事件が少ないところ 294 245 235 32 806 51.5% 

防災訓練をしっかりとしているところ 204 132 107 19 462 29.5% 

家の周りが静かなところ 211 182 155 32 580 37.1% 

公園などの遊び場が多いところ 331 291 240 39 901 57.6% 

まちにゴミが落ちていないところ 182 119 98 21 420 26.8% 

山や川などの自然が多いところ 332 284 257 30 903 57.7% 

お店が多いところ 231 174 148 28 581 37.1% 

住んでいる人がやさしいところ 363 293 255 34 945 60.4% 

祭りやイベントが多いところ 295 266 245 41 847 54.1% 

その他 46 38 28 2 114 7.3% 

 

中学生（n=818 （Q１.で「答えない」を選択したものを除く）） 

 1年生 2年生 3年生 学年不明 合計 割合 

道路が広くて通りやすいところ 45 57 23 1 126 15.4% 

駅やバス停まで歩いて行けるところ 100 162 79 0 341 41.7% 

事故や事件が少ないところ 114 159 90 1 364 44.5% 

防災訓練をしっかりとしているところ 55 60 20 0 135 16.5% 

家の周りが静かなところ 96 136 60 0 292 35.7% 

公園などの遊び場が多いところ 105 141 56 1 303 37.0% 

まちにゴミが落ちていないところ 33 60 23 0 116 14.2% 

山や川などの自然が多いところ 124 184 100 0 408 49.9% 

お店が多いところ 60 76 28 0 164 20.0% 

住んでいる人がやさしいところ 114 175 78 0 367 44.9% 

祭りやイベントが多いところ 108 123 42 0 273 33.4% 

その他 14 35 11 0 60 7.3% 
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Q7.生駒市の好きではないところを教えてください。（当てはまるものを全て選んでください。） 
 

○小学生は、「まちにゴミが落ちているところ」が 38.３％、「道路が狭くて通りにくいところ」の割合

が 16.0％となっています。その他の意見では、「坂道」や「ポイ捨て」といったキーワードが多くみ

られ、公園でボール遊びが禁止されていることなどがありました。 

○中学生は、「まちにゴミが落ちているところ」が 33.1％、「お店が少ないところ」の割合が 32.4％

となっています。その他の意見では、「遊ぶ場所」や「坂道」といったキーワードが多くみられまし

た。 

小学生（n=1,565 （Q１.で「答えない」を選択したものを除く）） 

 4年生 5年生 6年生 学年不明 合計 割合 

道路が狭くて通りにくいところ 71 74 90 15 250 16.0% 

駅やバス停まで歩いて行けないところ 29 28 24 3 84 5.4% 

事故や事件が多いところ 36 44 31 9 120 7.7% 

防災訓練をしていないところ 28 14 25 3 70 4.5% 

家の周りが騒がしいところ 55 59 63 7 184 11.8% 

公園などの遊び場が少ないところ 57 59 64 13 193 12.3% 

まちにゴミが落ちているところ 190 206 183 21 600 38.3% 

山や川などの自然が少ないところ 47 29 14 4 94 6.0% 

お店が少ないところ 68 71 86 11 236 15.1% 

どんな人か住んでいるかわからないところ 53 64 54 9 180 11.5% 

祭りやイベントが少ないところ 80 69 45 10 204 13.0% 

その他 64 67 54 2 187 11.9% 

 

中学生（n=818 （Q１.で「答えない」を選択したものを除く）） 

 1年生 2年生 3年生 学年不明 合計 割合 

道路が狭くて通りにくいところ 51 89 75 0 215 26.3% 

駅やバス停まで歩いて行けないところ 14 29 16 0 59 7.2% 

事故や事件が多いところ 9 19 10 0 38 4.6% 

防災訓練をしていないところ 7 11 7 0 25 3.1% 

家の周りが騒がしいところ 26 41 19 0 86 10.5% 

公園などの遊び場が少ないところ 29 58 37 0 124 15.2% 

まちにゴミが落ちているところ 94 116 61 0 271 33.1% 

山や川などの自然が少ないところ 5 12 4 0 21 2.6% 

お店が少ないところ 61 121 83 0 265 32.4% 

どんな人か住んでいるかわからないところ 19 33 11 1 64 7.8% 

祭りやイベントが少ないところ 21 73 28 0 122 14.9% 

その他 12 29 8 0 49 6.0% 
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Q8.自分の家以外でほっとできる場所はありますか。それはどこか教えてください。 

（当てはまるものを全て選んでください。） 

 
○小学生は、「学校」が 44.5％、「図書館」の割合が 42.２％となっています。その他の意見では、

「祖父母の家」や「友達の家」といったキーワードが多くみられ、中には「自然」や「川」といったもの

もありました。 

○中学生は、「学校」が 37.3％、「図書館」の割合が 34.1％となっています。その他の意見では、

「祖父母の家」や「友達の家」といったキーワードが多くみられ中には「カフェ」や「コンビニ」といっ

たものもありました。 

小学生（n=1,565 （Q１.で「答えない」を選択したものを除く）） 

 4年生 5年生 6年生 学年不明 合計 割合 

公園や広場 237 208 167 30 642 41.0% 

学校 258 234 178 26 696 44.5% 

公民館、自治会館 66 47 29 3 145 9.3% 

図書館 288 199 147 27 661 42.2% 

その他 49 59 57 2 167 10.7% 

なし 78 87 94 14 273 17.4% 

 

中学生（n=818 （Q１.で「答えない」を選択したものを除く）） 

 1年生 2年生 3年生 学年不明 合計 割合 

公園や広場 72 85 42 1 200 24.4% 

学校 57 162 86 0 305 37.3% 

公民館、自治会館 73 92 33 0 198 24.2% 

図書館 83 126 70 0 279 34.1% 

その他 24 35 10 0 69 8.4% 

なし 10 11 4 0 25 3.1% 
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Q9.あなたは生駒市での暮らしに満足していますか。10点満点で点数を付けてください。 

また、こうすればもっと満足できると思うことがあれば教えてください。 

 

○小学生は、平均値が8.２点となっています。10点が 38.３％であり、5点以下は 1１．９％となって

います。また、ゴミのポイ捨てを無くすことや遊ぶ場所（ボール遊びができる公園）を増やすことで

もっと満足できるという回答が多くみられました。 

○中学生は、平均値が 7.５点となっています。8 点が 25.1％であり、5 点以下は 17.７％となって

います。また、遊ぶ場所（飲食店などの店舗）を増やすことでもっと満足できるという回答が多く

みられました。 

小学生（Q１.で「答えない」を選択したものを除く） 

 4年生 5年生 6年生 学年不明 合計 割合 

1（満足していない） 4 5 8 3 20 1.3% 

2 5 3 1 3 12 0.8% 

3 6 8 8 0 22 1.4% 

4 11 11 12 1 35 2.2% 

5 33 22 30 13 98 6.3% 

6 21 22 37 2 82 5.2% 

7 34 40 54 2 130 8.3% 

8 79 99 101 12 291 18.6% 

9 91 83 79 10 263 16.8% 

10（満足している） 251 205 111 33 600 38.3% 

無回答 4 5 3 0 12 0.8% 

合計 539 503 444 79 1,565 100% 

 

中学生（Q１.で「答えない」を選択したものを除く） 

 1年生 2年生 3年生 学年不明 合計 割合 

1（満足していない） 0 3 2 0 5 0.6% 

2 2 3 4 0 9 1.1% 

3 5 12 5 0 22 2.7% 

4 5 6 10 0 21 2.6% 

5 13 51 24 0 88 10.8% 

6 8 36 26 0 70 8.6% 

7 31 46 24 1 102 12.5% 

8 58 95 52 0 205 25.1% 

9 49 66 21 0 136 16.6% 

10（満足している） 50 69 36 0 155 18.9% 

無回答 2 1 2 0 5 0.6% 

合計 223 388 206 1 818 100% 
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Q10.生駒市をもっと良くするためには、住んでいる人の力が必要です。あなたなら、生駒市を良くする

ためにどんなことができるか教えてください。（当てはまるものを全て選んでください。） 

 

○小学生は、「まちのゴミ拾いなどの活動に参加」が 66.７％、「ゴミをきちんと分別」の割合が

50.1％となっています。その他の意見では、「挨拶」や「草むしり」といったキーワードが多くみら

れました。 

○中学生は、「まちのゴミ拾いなどの活動に参加」が 64.4％、「地域の防犯パトロールに参加」の割

合が 40.1％となっています。その他の意見では、「挨拶」というキーワードが多くみられ、小さなこ

とでも関わる機会を増やすことがありました。 

小学生（n=1,565 （Q１.で「答えない」を選択したものを除く）） 

 4年生 5年生 6年生 学年不明 合計 割合 

まちのゴミ拾いなどの活動に参加 406 322 275 41 1,044 66.7% 

ゴミをきちんと分別 296 233 217 38 784 50.1% 

祭りやイベントのお手伝い 268 240 176 30 714 45.6% 

地域の防犯パトロールに参加 215 203 200 28 646 41.3% 

防災訓練に参加 185 140 120 12 457 29.2% 

お年寄りや体の不自由な人のお手伝い 137 91 80 12 320 20.4% 

その他 16 15 5 3 39 2.5% 

 

中学生（n=818 （Q１.で「答えない」を選択したものを除く）） 

 1年生 2年生 3年生 学年不明 合計 割合 

まちのゴミ拾いなどの活動に参加 161 231 135 0 527 64.4% 

ゴミをきちんと分別 115 142 71 0 328 40.1% 

祭りやイベントのお手伝い 93 160 68 0 321 39.2% 

地域の防犯パトロールに参加 83 116 47 1 247 30.2% 

防災訓練に参加 60 100 30 1 191 23.3% 

お年寄りや体の不自由な人のお手伝い 33 56 20 1 110 13.4% 

その他 7 8 2 0 17 2.1% 
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Q11.もし、あなたが市長になったら、どのように生駒市を良くしたいですか。 

思いつくことがあれば教えてください。 

 

○小学生は、913 人が回答しており、市民の意見をよく聞くことや自然を守ることなどで、誰もが仲

良く暮らすまちにしたいという意見が多くありました。 

○中学生は、404 人が回答しており、住民同士での話し合いの場を設けることや地域イベントを増

やすことなど、生駒市の魅力を向上させる意見が多くありました。 

  

（例） 

小学生 

 全部の市民が気持ちよく過ごせるような生駒市にする。 

 子供も高齢者も満足できる。暮らしにする。それが当たり前、誰かだけが得せず、みんなが平行に

平等に暮らせる市にする。 

 自然をふやす 

 事故や差別などを少なくし、みんなが平等に、そして平和で安心してくらせる生駒市にしたい。 

 こんな感じにたくさんの人のアンケートを受け取り生駒市を良くしていきたいです。また、学校や老

人会などのところに生駒市のプレゼンをしに行って生駒市の現状を伝えたり、取り組みなどについ

ての説明をするといいと思いました。 

 

中学生 

 市民全員が生駒市に住んでいて良かったと思えるように、市民の声を聞くことをしたい。 

 防犯、防災・イベントの増加・清掃活動を頻繁に 

 「お悩みアンケートボックス」みたいなのを、市役所、病院、学校につくって、毎月回収してそのお悩

みについて考える。 

 大阪に人が出ていかないように魅力的な街作りをする。 

 楽しいイベントをたくさん行うために機会を作りみんなで協力しながら成り立たせていく 
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Ⅱ 調査表 

生駒市では、「総合計画」という計画を作っています。この計画は、生駒市に住む皆さんが自分

らしく活躍できるまちを目指して、まちづくりの方向性を決めるためのものです。 

今回、皆さんにご協力いただくアンケートは、これからの将来を担う皆さんのご意見をお聞き

し、これからまちづくりの参考にするためのものです。 

答えたくなかったり思いつかなかった質問には、答えなくても大丈夫です。生駒市のまちづく

りを皆さんと一緒に考えていきたいと思いますので、ご協力をお願いします。 

 

 

Q1.このアンケートに答えてくれますか。（どちらかを選んでください。） 

 

答える   答えない 

 

「答える」に「〇」をした人は、次の質問に進んでください。 

「答えない」に「〇」をした人は、これでアンケートは終了です。ありがとうございました。 

 

Q2.あなたの学校名を教えてください。（どれか１つを選んでください。） 

 
※小中学校名を選択します。 

 

Q3.あなたの学年を教えてください。（どれか１つを選んでください。） 

 
※学年を選択します。 

 

Q4.近所の人とあいさつや話をすることはありますか。（どれか１つを選んでください。） 

 

よくある   時々ある   全くない 

 

Q５.あなたは生駒市のことが好きですか。（どれか１つを選んでください。） 

 

好き   少し好き   普通   あまり好きではない   好きではない 
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Q6.生駒市の好きなところを教えてください。（当てはまるものを全て選んでください。） 

 

 道路が広くて通りやすいところ  まちにゴミが落ちていないところ 

 駅やバス停まで歩いて行けるところ  山や川などの自然が多いところ 

 事故や事件が少ないところ  お店が多いところ 

 防災訓練をしっかりとしているところ  住んでいる人が優しいところ 

 家の周りが静かなところ  祭りやイベントが多いところ 

 公園などの遊び場が多いところ  その他 （自由記述） 

 

Q7.生駒市の好きではないところを教えてください。 

（当てはまるものを全て選んでください。） 

 

 道路が狭くて通りにくいところ  まちにゴミが落ちているところ 

 駅やバス停まで歩いて行けないところ  山や川などの自然が少ないところ 

 事故や事件が多いところ  お店が少ないところ 

 防災訓練をしていないところ  どんな人か住んでいるかわからないところ 

 家の周りが騒がしいところ  祭りやイベントが少ないところ 

 公園などの遊び場が少ないところ  その他 （自由記述） 

 

Q8.自分の家以外でほっとできる場所はありますか。それはどこか教えてください。 

（当てはまるものを全て選んでください。） 

 

 公園や広場  図書館 

 学校  その他（自由記述） 

 公民館、自治会館  なし 

 

Q9.あなたは生駒市での暮らしに満足していますか。10点満点で点数を付けてください。 

また、こうすればもっと満足できると思うことがあれば教えてください。 

 

満足していない                          満足している 

１   ２   ３   ４   ５   ６   ７   ８   ９   １０ 

 

Q10.生駒市をもっと良くするためには、住んでいる人の力が必要です。 

あなたなら、生駒市を良くするためにどんなことができるか教えてください。 

（当てはまるものを全て選んでください。） 

 

 まちのゴミ拾いなどの活動に参加  防災訓練に参加 

 ゴミをきちんと分別  お年寄りや体の不自由な人のお手伝い 

 祭りやイベントのお手伝い  その他（自由記述） 

 地域の防犯パトロールに参加 
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Q11.もし、あなたが市長になったら、どのように生駒市を良くしたいですか。 

思いつくことがあれば教えてください。 

 

 

 

 

以上でアンケートは終了です。ご協力ありがとうございました。 
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